

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1.25
Fuera, el trimestre... 4.50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 8.50

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

Orina

«Cura sin sondar ni
operar» Dolor horrible al
orinar, deseo frecuente,
piel, dilatar estómago, orina
turbia con pocos óscaros,
con las SALES KOCH, 7 pastas.
Siempre infalible.
Venta: Droguería de San Antonio,
Merced, 71. Consultas gratis
en Valencia, en la clínica, San
Vicente, 102.

PLAZA DE TOROS de Valencia

GRAN BECERRADA

Gabardito España

Chepa

A las nueve y media de la noche.

Paso á la medicinal

No lucha ciertamente la terapéutica política y social con la reacción, ni con el clericalismo, ni con las Ordenes religiosas, ni con el capital; lucha con un enemigo rebelde y obstinado que nos atormenta día y noche con sus ayes lastimeros y sus gritos de dolor y que se niega á toda prescripción facultativa.

El cuerpo social tiene conciencia de su enfermedad y no ignora la eficacia de los específicos que le devolverían la salud perdida, robusteciéndole y animándole, y sin embargo rechaza la medicina, prefiriendo la agonía en que se consume.

Nadie ignora que la epidemia que nos aniquila es el sagrado mal que importan de las márgenes del Tiber cenagosos, las caravanas de jesuitas, monjas y frailes que vienen á este Egipto europeo á cargar de vitallas, y á llevarse entre sus hábitos el poco numerario que nos queda, arrasando de paso el prestigio y la honra nacionales.

Carlos III, el gran terapeuta político español, descubrió en 1776 el maravilloso específico contra el origen de las dolencias de la patria: la expulsión y el extrañamiento perpetuo de la Compañía de Jesús, reafirmado por la suprema autoridad de la Iglesia, por el Papa Clemente XIV, que disolvió aquel Instituto tan perjudicial á los Estados como á la Iglesia misma.

Sí otros papas, cayendo en la sima del desprestigio que llevan consigo las rectificaciones de los que se llaman á sí mismos infalibles, restablecieron la disneista Compañía de Jesús, allá ellos, que á nosotros nos basta con consignar el hecho para enseñanza universal.

Más consecuentemente que la Iglesia fué el Estado español, y aun la monarquía misma: ni aquél ni ésta derogaron la Pragmática sanción de Carlos III; únicamente el imbécil de Fernando VII permitió á los jesuitas volver á España, por especial concesión y gracia, que fué muy pronto revocada; y, por fin, en 1837 las Cortes del Reino ratificaron constitucionalmente el decreto de expulsión y extrañamiento de la abominable Compañía, disolviendo á la vez y para siempre el monaquismo, é incautándose la nación de los bienes que usufructuaban las comunidades: porque, muerto el perro, se acabó la rabia.

Carlos III, de cuya religiosidad nadie podrá dudar, se reservó los motivos que le decidieron á la expulsión de los jesuitas; Clemente XIV fué más expedito y los fustigó despiadadamente en su Bula de anulación.

Las causas motivas por las cuales las Cortes del 37 disolvieron todas las comunidades religiosas y ratificaron el extrañamiento de los jesuitas, son bien conocidas: eran un peligro constante para la paz pública y para la tranquilidad de la monarquía Borbónica.

Ni siquiera pudieron, los expulsados ó extinguidos religiosos, conseguir que les alcanzara la más mínima parte de las debilidades de doña Isabel II, cuando abrió un portillo en la ley general en favor de los Padres y Filipenses: todas las demás Ordenes é Institutos quedaron excluidos de aquella inoportuna é impolítica transacción.

Bien conocían aquellos hombres de Estado, que nadie podrá señalar por liberales ni por republicanos, que el mal nacional de Roma vendría, y por lo mismo sostuvieron enhiesta en la frontera la bandera amarilla del lazareto monacal.

Que tales precauciones no eran exageradas ya se vió en el destronamiento de la reina, seguido inmediatamente de la segunda guerra carlista, que se incubió en las mismas gradas del trono, merced á las benevolencias fraulanas de doña Isabel y á las traiciones de su marido, acérrimo conspirador, por motivos de alcoba, contra el trono de su mujer.

¿Quién ha osado, sin embargo, atropellar las leyes fundamentales del reino y las concordias vigentes entre la Iglesia y el Estado?

¿En qué virtud, por qué ley se han establecido aquí otra vez los jesuitas y dogmáticos de Ordenes é Institutos religiosos que los extinguidos?

¿Qué Ordenes ni Institutos! Basta con que un obispo cualquiera autorice á cuatro fregonas ó á cuatro bigardos para vestir un hábito cualquiera, para erigirse en comunidad y fundar un convento.

La invasión es tal que asusta á los más que el de la particular voluntad de un ministro que se arrogó el derecho de expedir reales decretos lesivos al derecho general y á la ley escrita.

Estas gentes aventureras, sin patria, sin familia, sin idea del honor ni de la dignidad, no perdonan medio alguno, por probable que sea, que conduzca á sus úl-



EL PRISIONERO DEL RAISULI

Mac Lean puede decirse que es uno de los motivos ocasionales de los sucesos acaecidos en Marruecos. Su prisión hecha por las kabilas rebeldes y fanáticas ha motivado gran número de gestiones para el rescate.

Mac Lean es un espíritu colonizador y guerrero, de esos que Inglaterra educa para que sostengan el pabellón británico en todas partes y naciones, por arriesgado que resulte tal convencimiento.

Pertenecía al ejército inglés, que, como es sabido, es un ejército voluntario y retribuido, y prestaba sus servicios en la guarnición de Gibraltar.

Graduado de sargento pasó con beneplácito de su gobierno al imperio mogrebino con el fin de instruir en el manejo de las armas y en la táctica militar á las tropas del sultán.

Con este motivo logró alcanzar gran influencia en los allegados y favoritos del sultán, hasta que las kabilas fanáticas que no reconocen otra autoridad suprema que la del

sultán le hicieron prisionero entregándole á Raisuli.

Mac Lean ha permanecido prisionero todo el tiempo que duraron las negociaciones para su rescate entabladas entre el bandido y el gobierno británico.

Para alir á recobrar su libertad por el cumplimiento de las condiciones estipuladas, entorpeció el bandido Raisuli de los sucesos ocurridos en Marruecos y del bombardeo de Casablanca y fué nuevamente reducido á prisión.

Telegramas de ayer anuncian que el Raisuli ha dispuesto que Mac Lean sea entregado á las kabilas del interior para que éstas, directamente agravadas por los sucesos ocurridos, hagan valer su vida ante las tropas europeas.

La suerte de Mac Lean va íntimamente unida á los sucesos de Marruecos, y quizá de agravarse éstos peligrase la vida de este inglés aventurero.

cos fines: aplacar su sed de oro y de dominio.

Esto lo sabe todo el mundo: la nación entera achaca á los frailes la pérdida de las islas Filipinas, que les ha valido 30 millones de duros. Se quejan los maestros de la competencia ruinosa que les hacen los frailes con sus colegios; la industria protesta de los daños que sufre con los talleres que, sin pagar contribución, explotan; las personas decentes se lamentan de verse á diario injuriadas y calumniadas en púlpitos y en periódicos por frailes groseros y montaraces.

Ya no hay institución social ni forma de progreso que no intenten los frailes explotar y acomodar á sus fines utilitarios, resultando en definitiva que si no se les pone coto, se nos meterán por las puertas de nuestras casas. De todo esto estamos bien persuadidos; se ve, se toca, se palpa, de modo que el mal que se padece no es desconocido para nadie.

También conocemos el remedio; es más, lo tenemos en la mano; lo difícil parece ser que el enfermo tome la medicina, que consiste en el restablecimiento, en la observancia de las leyes vigentes, en la expulsión de los jesuitas, en la excomunión general, tal y como está acordada por las Cortes de 1837.

Esperaba yo que algún diputado ó senador republicano, pidiera á las Cortes la derogación de las leyes de extrañamiento perpetuo de la Compañía de Jesús y extinción de los conventos y que se les devolvieran á las comunidades religiosas todos los bienes vendidos en virtud de la desamortización, y lo esperaba para ver á los carlistas, conservadores y neos de toda laya combatir tales proyectos, que les tocarían al bolsillo; pues ya se sabe que los bienes llamados nacionales, que proceden de la desamortización, están todos en poder de los neo-católicos.

Y que no se alegara el hecho consumado, porque además de ser esto una herejía condenada por Pío IX, el Papa jamás dió por bien hechas aquellas ventas, que sigue calificando de despojo; sólo ha dicho, que no se inquietara á los compradores: *non inquietandos*, naturalmente, mientras el Estado sea el más fuerte, que el día en que la Iglesia se alzara el mando, muchos ríos de hoy tendrían que escurrir cebolinos en los huertos de los frailes.

No hay duda que tales proyectos serían rechazados por una aplastante mayoría; entonces quedaba resuelta *ad absurdum* la cuestión monástica; porque no derogar las leyes de expulsión, extinción y desamortización, sería lo mismo que referendarlas y entonces podría exigirse su cumplimiento, con especialísimo motivo.

¿A que no se atreva este mismo gobierno, tan clerical y todo, á levantar la proscripción que pesa sobre los jesuitas y la interdicción de las restantes Ordenes monásticas é Institutos religiosos?

¿A que no?

¿A que no se atreva el Sr. Maura á re-

formar, en sentido ampliatorio, los artículos 23 y 30 del Concordato?

¿A que no?

Expuesto el mal y señalada la mediotina, el pueblo, si quiere salvarse, no tiene más remedio que tomarla sin andarse con escrúpulos, como la tomaron nuestros abuelos el año 35.

Liberales, republicanos, librepensadores, industriales, fabricantes, profesores y obreros!

¡Paso á la medicina!

Cantaclaro.

Bos solidarios catalanes

Nuestros hermanos mayores los catalanes solidarios, conseguidas las facilidades y privilegios que á ellos les afectan, como hombres de cerebros superiores, se han retirado á sus hogares en espera de que vaya á buscarlos D. Nicolás Salmerón para salir por España á predicar la buena nueva. La primera región que habrán de visitar es Galicia.

Por cierto que en Galicia, antes de que se presenten, ya los han conocido.

Y para que mis lectores vean la razón en que me fando, que no está cimentada en enemiga contra ellos, sino en el ambiente nacional, allá van tres párrafos del periódico *Tierra Gallega*, que está alfombrándoles el suelo de Galicia para cuando vayan á visitarla los catalanes solidarios.

Dicen así:

«Y, ante todo, como observa un cronista, que hacen los de los cráneos superiores, los coterráneos de Robert, esos solidarios que á manera de brigada sanitaria quisieron curar á las demás regiones para remediar el mal que se presenta, vista la mala cosecha y los precios bajos á que ésta se venderá?

Pues nada; como ellos han conseguido lo que pretendían en la ley de azúcares y llevada á la «Gaceta» por ellos mismos la entrada de trigo extranjero á su gusto y placer, y tienen la hegemonía tan predicada por ellos, si bien no como Estado, al menos como provincia, pues se va clara y terminante la supremacía de Cataluña sobre el resto de España; como se va también claramente que dichos solidarios no traen en su botiguina médica mas que específicos catalanes para ellos, y algo de ácido bórico, un poco de algodon en rama y aguardiente alcohorado para el resto de España.

¡Pobre labrador español! Trabaja, suda en tu canchales eternos; soporta en verano los rayos de un sol de castigo, y en invierno el frío helado de la sierra; vive en constante desvelo é intranquilidad, turbado tu sueño con el temor de las contingencias meteorológicas, que tras de tí asechan todos tus esfuerzos, como buitres dispuestos á chuparte la sangre y el jugo de las tierras por tí trabajadas, el fisco, el cura y el Estado con sus leyes, ora protectoras de los trigos extranjeros, ora de los trigos azucareros, ora de una región privilegiada y rebelde, con diputados de cráneos superiores... ¿Ó cómo tendrás tú, labrador castellano, labrador andaluz, labrador aragonés, labrador gallego, el cráneo? Y no es extraño que ya el mundo pensante vaya creyendo en tu inferioridad crasneana y en tu abulia y en tu estolidez

mo suicida. Porque, á tener otra cosa que serían en las mulleras, y estopa, en vez de sangre, en las venas, y paralizado el corazón, ya debieras haberte levantado en masa y demostrar al mundo qué tienes conciencia de que, si quieres, eres el más fuerte, porque constituyes la base, el nervio, la vida de esta nación, cuyos gobernantes no te conocen más que para agobiarte y explotarte...

Hay, pues, que despertar, labradores de toda España; y despertar al espíritu de asociación entre vosotros, que es el que informa hoy todo movimiento de liberación, justicia y progreso.

O sea: Hacer otra solidaridad contra la Solidaridad catalana.

Que en esto vendrá á parar este movimiento regenerador: en despertar todos los egoísmos españoles, de cuyo sueño se han aprovechado, y se aprovechan, los egoísmos solidarios que tienen cerebro superior.

J. Rodríguez La Orden.

(De El Balaarte de Sevilla.)

EL PUEBLO de ayer fué denunciado.

EL PUEBLO de ayer fué denunciado.

Datos sobre Casablanca

Casablanca debe su importancia á la riqueza de los terrenos que la rodean. Débese su existencia á los *chamias*, así llamados en su origen por ser todos ellos pastores nómadas.

Más tarde este nombre se aplicó á los grupos de población que residían en toda la región del África Septentrional.

El más importante de dichos grupos residía en las costas del Atlántico y constaba de varias tribus, en lo que los cronistas árabes, y aun los historiadores europeos de un siglo atrás, llamaron la provincia de Tamema.

Hasta 1700, esta región sólo era conocida por las reseñas de Washington, Lenz y Crema. Todos ellos sólo habían recorrido el gran camino comercial que conduce desde Casablanca á la ciudad de Marruecos por Setaat Guiser y uno de los dos vados del río Om de Rubbia, que ponían en comunicación el territorio de los Beni-Meskin con los Zraghna.

Después ha sido estudiada por Fischer, Daulte, Agustín, Renard y últimamente por el capitán Lanás y el comandante Dye.

El territorio de Chania comprende un pentágono irregular de una extensión de 11.000 kilómetros cuadrados.

Linda con el mar Atlántico en una extensión de 100 kilómetros al Norte; al Este con el cauce del Chenat; al Sud con el Mechia-eoh-Chais; al Oeste con el río Um-en-Rbia, desde el vado de este río hasta Sidi-Said-Benmachu y desde este punto en la desembocadura de El Fowwara.

La costa es poco accidentada, generalmente baja y arenosa, y á trechos surgen en la playa escarpados peñascos de aspecto árido é inhospitalario.

Al Este de Casablanca hay peñascos; al Oeste hay arenas.

Los relieves más importantes que guían á los navegantes son el Cabo Casablanca, la pequeña península Ocacha y el cabo Fedala.

La navegación es muy peligrosa en la proximidad de esta costa, batida por las tempestades del mar Atlántico y bordeada de arrecifes, y en cuyos parajes abundan las nieblas y las corrientes submarinas aún mal definidas.

El territorio de Chania es fértil porque abundan en él los pozos, manantiales, estanques y ríos bastante importantes.

Al salir del águar Cherrat que forma su límite oriental, se hallan sucesivamente el Bazinka, el Mancourya, el Nefich y allí corre el manantial el Cantana, que nace en las montañas de Benikran, á 900 metros de altura.

En Casablanca desemboca también un riachuelo.

El río Um-Er-Rbies es una de las más importantes corrientes de Marruecos y su extensión total de es 350 kilómetros.

Su curso inferior podría ser fácilmente navegable por buques de poco calado, por lo menos hasta 60 kilómetros de distancia de la costa.

Desde el punto de vista geográfico puede dividirse en tres regiones. El Sahel, la llanura del litoral y la meseta superior.

El Sahel es una zona accidentada junto al litoral, ancha, de 15 kilómetros y formada por una serie de vertientes y depresiones casi paralelas entre sí y situadas á la orilla del mar.

Va elevándose á medida que se interna en el Continente hasta alcanzar una altura de 150 á 180 metros.

Esta región está cubierta por palmeras enanas y lentiscas y abundan los chacaos y jabalíes á cuya caza se dedican los indígenas.

Detrás del Sahel se extienden las llanuras del litoral, ancha de 30 kilómetros.

Su suelo está formado por una tierra negra extremadamente fértil.

En la época de las lluvias conviértese en un pantano negrozco y cenagoso.

QUISICOSA,

El suplicio del "Knut"

El knut es un látigo de hierro para azotar y destruir á los hombres.

En Rusia, donde muchos filósofos lloraron lágrimas de alegría por haberse abolido la pena de muerte, se han inventado en cambio los tormentos más horrosos.

Antes se sujetaba al delincuente á un cañón y desnudándole de medio cuerpo para arriba se le propinaban bárbaramente dos ó tres mil varazos, hasta producirle la muerte.

Luego el castigo se complicó. Entre dos sillas que sujetaban los soldados se tumbaba al delincuente, sin dejarle más vestidura que los pantalones, bajo una temperatura de dos grados sobre cero.

Un soldado, de rodillas ante él, le apuntaba al pecho con la bayoneta calada, mientras un cuarto funcionario azotaba las espaldas con una trenza de plomo que acababa en una bola de hierro.

Ahora, aunque el emperador de Rusia ha dicho á Europa que se ha suprimido el knut, se sigue atormentando, y cuando el suplicio no se aplica, se simula con todo el aparato de una aterradora realidad.

El Cementerio civil y el Cementerio católico

Se celebraba el otro día, ante algunos centenares de correccionarios y admiradores, la ceremonia de trasladar los restos de Pi y Margall desde el humilde nicho en que se le enterró el 30 de Noviembre de 1901 al mausoleo, si no muy lujoso, sí muy artístico, que ha construido la piedad de sus discípulos, los federales.

Por la carretera polvorienta y gris que conduce á los dos cementerios del Este desde el final de la calle de Alcalá y Ventas del Espíritu Santo, íbalo yo pensando. ¿Cuán pocas veces acompaño á un muerto hasta el cementerio civil aunque sea un republicano y un librepensador el difunto!

Y en cambio cuántas y cuántas hemos dejado el cadáver de un correccionario, de un avanzado, de un radical, en el Cementerio católico!

Y en estos pensamientos y cavilaciones llegó mi coche á las cercanías del Este y desde un alto del camino divisé los dos campos de muertos, el llamado campo santo, bendecido y consagrado por la Iglesia, y el otro, el refugio de los verdaderos descreídos, de los verdaderos rebeldes. No había más que contemplarlos para que se despertase en la mente un mundo de filosofías. El uno, el cementerio católico, parece una ciudad con sus calles y plazas, sus casas de vecinos y sus palacios aislados, con sus jardines, con los rótulos de las grandes y de las pequeñas vías. Se veían allí adá desde lejos, barrios aristocráticos y barrios pobres, es decir, las diferencias de clases y castas sociales conservadas más allá de la muerte. Se veían á flor de tierra en los barrios democráticos del cementerio una infinidad de cruces, un bosque de cruces, denunciando que en la fosa común yacen los restos de los que no tienen para pagar grandes lujos. Y después, apartados de tanta miseria, pregonando la vanidad humana que perdura después de la muerte, no obstante ser la muerte la gran igualitaria, destacábanse tumbas ricas, mausoleos ridículos á puro de querer ser ostentosos, estatuas bustos, símbolos en que se pretende perpetuar la memoria de seres que merecen los menos que sea perpetuada y los más que se olvide.

Aquella nueva ciudad de Madrid, la de los muertos, crece y se agranda cada día, y eso que este cementerio católico del Este no es el único, pues por todas las puertas y salidas de la gran villa hay camposantos y el recuerdo se pierde en un laberinto de confusiones, de querer olvidar los todos. Hay además de la necrópolis del Este, de que vengo hablando, el cementerio de San Justo, el de San Lorenzo y San José, el de Santa María... Y aunque ahora no se entierre en ellos, hay el cementerio del Norte, el del Sur, el de San Ginés y San Luis, el de la Patria Real, el de San Martín, el de San Ildefonso y de San Nicolás... Un verdadero derroche y lujo de cementerios.

El más grande de todos es el cementerio del Este, que hasta ahora no tiene la advocación de ningún santo. Pero todo se andará, porque no ha de consentir la Iglesia ni las personas piadosas que al hablar del Este, así brevemente y como es costumbre, el buen público ignora si se trata de lugar sagrado ó de lugar ateo de reposo y de muerte. Yo no creo que haya cuidado ninguno de esa confusión, porque cuando se intenta designar el otro, el cementerio fronterizo, por fuerza hay que decir «civil». De otra manera, por lo raro y singular del caso nadie se enteraría...

Ha llegado mi coche al cementerio civil, donde se verifica la ceremonia de la traslación de los restos de Pi y Margall. Las personas ilustres que hay enterradas aquí se pueden contar por los dedos de la mano y sobran dedos. Pi y Margall, Chies, González Serrano, García Vao... Y personas que no fueron ilustres y que allí duermen el último sueño, también se podrían contar con los dedos que restan. El cementerio civil es pequeño y el cementerio civil está desierto. Y es que nadie se atreve en España á morirse fuera de la iglesia católica, apostólica, romana. A excepción de algún que otro republicano, no hay miedo de que entren por esa puerta muchos centenares de cadáveres. En el de enfrente, en el católico, hay días que no dan abasto todos los sepultureros. En éste, en el civil, con un enterrador solo hay bastante para todo el año.

El más grande de todos es el cementerio del Este, que hasta ahora no tiene la advocación de ningún santo. Pero todo se andará, porque no ha de consentir la Iglesia ni las personas piadosas que al hablar del Este, así brevemente y como es costumbre, el buen público ignora si se trata de lugar sagrado ó de lugar ateo de reposo y de muerte. Yo no creo que haya cuidado ninguno de esa confusión, porque cuando se intenta designar el otro, el cementerio fronterizo, por fuerza hay que decir «civil». De otra manera, por lo raro y singular del caso nadie se enteraría...

El más grande de todos es el cementerio del Este, que hasta ahora no tiene la advocación de ningún santo. Pero todo se andará, porque no ha de consentir la Iglesia ni las personas piadosas que al hablar del Este, así brevemente y como es costumbre, el buen público ignora si se trata de lugar sagrado ó de lugar ateo de reposo y de muerte. Yo no creo que haya cuidado ninguno de esa confusión, porque cuando se intenta designar el otro, el cementerio fronterizo, por fuerza hay que decir «civil». De otra manera, por lo raro y singular del caso nadie se enteraría...

El más grande de todos es el cementerio del Este, que hasta ahora no tiene la advocación de ningún santo. Pero todo se andará, porque no ha de consentir la Iglesia ni las personas piadosas que al hablar del Este, así brevemente y como es costumbre, el buen público ignora si se trata de lugar sagrado ó de lugar ateo de reposo y de muerte. Yo no creo que haya cuidado ninguno de esa confusión, porque cuando se intenta designar el otro, el cementerio fronterizo, por fuerza hay que decir «civil». De otra manera, por lo raro y singular del caso nadie se enteraría...

El más grande de todos es el cementerio del Este, que hasta ahora no tiene la advocación de ningún santo. Pero todo se andará, porque no ha de consentir la Iglesia ni las personas piadosas que al hablar del Este, así brevemente y como es costumbre, el buen público ignora si se trata de lugar sagrado ó de lugar ateo de reposo y de muerte. Yo no creo que haya cuidado ninguno de esa confusión, porque cuando se intenta designar el otro, el cementerio fronterizo, por fuerza hay que decir «civil». De otra manera, por lo raro y singular del caso nadie se enteraría...

El más grande de todos es el cementerio del Este, que hasta ahora no tiene la advocación de ningún santo. Pero todo se andará, porque no ha de consentir la Iglesia ni las personas piadosas que al hablar del Este, así brevemente y como es costumbre, el buen público ignora si se trata de lugar sagrado ó de lugar ateo de reposo y de muerte. Yo no creo que haya cuidado ninguno de esa confusión, porque cuando se intenta designar el otro, el cementerio fronterizo, por fuerza hay que decir «civil». De otra manera, por lo raro y singular del caso nadie se enteraría...

El más grande de todos es el cementerio del Este, que hasta ahora no tiene la advocación de ningún santo. Pero todo se andará, porque no ha de consentir la Iglesia ni las personas piadosas que al hablar del Este, así brevemente y como es costumbre, el buen público ignora si se trata de lugar sagrado ó de lugar ateo de reposo y de muerte. Yo no creo que haya cuidado ninguno de esa confusión, porque cuando se intenta designar el otro, el cementerio fronterizo, por fuerza hay que decir «civil». De otra manera, por lo raro y singular del caso nadie se enteraría...

El más grande de todos es el cementerio del Este, que hasta ahora no tiene la advocación de ningún santo. Pero todo se andará, porque no ha de consentir la Iglesia ni las personas piadosas que al hablar del Este, así brevemente y como es costumbre, el buen público ignora si se trata de lugar sagrado ó de lugar ateo de reposo y de muerte. Yo no creo que haya cuidado ninguno de esa confusión, porque cuando se intenta designar el otro, el cementerio fronterizo, por fuerza hay que decir «civil». De otra manera, por lo raro y singular del caso nadie se enteraría...

El más grande de todos es el cementerio del Este, que hasta ahora no tiene la advocación de ningún santo. Pero todo se andará, porque no ha de consentir la Iglesia ni las personas piadosas que al hablar del Este, así brevemente y como es costumbre, el buen público ignora si se trata de lugar sagrado ó de lugar ateo de reposo y de muerte. Yo no creo que haya cuidado ninguno de esa confusión, porque cuando se intenta designar el otro, el cementerio fronterizo, por fuerza hay que decir «civil». De otra manera, por lo raro y singular del caso nadie se enteraría...

LA FABRIL VALENCIANA Sociedad anónima. Unica fábrica en España de máquinas para hacer toda clase de géneros de punto. Máquinas para ceser de todos sistemas. Talleres, Alameda. Oficinas, Nave, 3, entresuelo. Exposición y venta: Comedias, 28.

FUENTE PODRIDA DIRECTOR: DOCTOR SALVA. Aguas sulfurado-cálcicas-sulfúricas-nitrógenadas. TEMPORADA OFICIAL: 16 de JUNIO al 31 de SEPTIEMBRE. Itinerario: Salida de Valencia los días pares de Junio, Julio y Septiembre...

Círculos y sociedades. Los XX.—Mañana reanudarán sus amenas veladas la sociedad «Los XX» con el estreno de la líncima obra original del inspirado poeta D. Sinesio Delgado con música del maestro Serrano, titulada «La infanta de los bucles de oro»...

ESPECTACULOS. SALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematografía.—Anita, María, bailarina. De la Triana, bailarina.—Johnson y Sultana, baile.—Dolores Canela, bailarina.—A las 7.80. CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cinematografía.—Programa selecto y abundante. Día ballable infantil «Las Hellet».

Movimiento obrero. LA ESCUADRA.—Esta sociedad celebrará junta general legislativa mañana, a las diez y media de la mañana, para tratar asuntos de interés.—El presidente, José Estellés. LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las diez de la mañana, para nombramiento de cargo y tratar asuntos de interés.—El secretario, Agustín Martí.

Avisos de corporaciones. DEHESA DE LA ALBUERA.—El arrendatario de la casa de dicho nombre dará licencias para caza de caza de 1.º al 30 de Septiembre, en la forma siguiente: Para cazar un día cada semana, 10 pesetas; para cazar dos días cada semana, 15 pesetas; para cazar todo el mes, 30 pesetas.

Cine Moderno. Sangre, 15, frente al Ayuntamiento. Las mejores películas.—Sesiones desde las diez de la tarde. PRECIOS: Preferencia, 20 céntimos y entrada general, 10.

Cinematógrafo de la Paz. Este salón es el que presenta todas las novedades en películas de los martes y viernes, como días de moda, estreno de las últimas producciones. Programa extenso y variado. Todos los jueves no festivos, regalo de juguetes a los niños en las sesiones de la tarde.

Vacuna contra la rabia. Sucursal del Dr. FERRAN. Calle de Cirilo Amorós, 20, Valencia. Laboratorio bacteriológico del Dr. F. Socias.

VACUNA CONTRA LA RABIA. Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practica la vacunación antirrábica a cualquier persona sean mordidas por animales infectados con la rabia. REQUERIDA QUE EN BARCELONA, ES DE LA mayor importancia que el tratamiento siga a la medida lo más pronto posible; a los quince días de la aplicación. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de este naturaleza es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse al morrido a los tres días de recibido el virus.

VINICULTORES. SALIFENOL. Aclarar los vinos y evita el agrio dulce, conserva los vinos por meses que sean, evita el agrio, los da brillantez, no los comunica color, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yodo y demás drogas.

Vinos agrios. El neutralizador BOLL. cura, dejándolo a su primitivo estado. Productos enológicos: R. Cantero, calle Pinar de San Antonio, 24, cerca la fuente de los Patos. De venta en la tienda de San Antonio, Mercado, 7. Armas y Roig, Bajada de San Francisco. Consultas y catálogos gratis.

CLINICA PUCHADES. Curación rápida reumatismo y cistitis, con inyecciones suero oxigenado. Lauria, 10, de diez a una y de tres a cinco.

QUINA-BOMBO el único aperitivo higiénico. Piquer, donatista, Plaza Reina, 7 y 8. Urberuaga de Ustia.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale memoria y guía. Se remiten gratis.

de la de la calle de Serranos, local sucio, viejo, que amenaza ruina, y de unas condiciones higiénicas deplorables, aparte el sinnúmero de parásitos y bichos existentes en la misma y que por su abundancia obligan a los facultativos a dormir en una silla a la puerta del edificio; pasamos por todo esto, y ya es pasar; pasamos también porque la inspección municipal de Sanidad no se muestra tan interesada en buscar nuevo local como en establecer nuevos servicios cuya utilidad y conveniencia no negamos, pero que no son de tan urgente plantamiento.

Por todo ello pasamos y pasaremos, menos por aquellas deficiencias tan graves como que en más de una ocasión pueden producir la muerte de cualquier ciudadano.

Anteayer, junto al paso a nivel de la calle de Ruzafa, fué atropellado por un irón de la Compañía del Norte un muchacho de 16 años, al que en la casa de Socorro de Ruzafa hubo de amputarse una pierna. Para transportar al herido hubo necesidad de ir a la casa de Socorro de la Glorieta en busca de una camilla porque en la de Ruzafa falta utensilio tan imprescindible en un dispensario médico-quirúrgico.

Omisión es esta que no tiene perdón. Cuando en la zona correspondiente a la casa de Socorro de Ruzafa ocurrió un accidente, debe esperarse el accidentado a que la camilla sea desocupada en otra casa de Socorro y llegue después de varias horas, y al llegar la camilla sólo se encuentra el cadáver, que lo entierran, y adelanta. No vale para mientras en ello ni gastar unas pesetas en remediar deficiencia tan imperdonable.

El Club de Valencia disputará la copa de oro de la infanta a los otros clubs indicados menos el de Barcelona, con los canots «Sarch» y «Rap»; tribulan al primero los Sres. Gallach y Martínez (V.); al segundo D. Cayetano Soler, y al tercero D. José Boria y D. Peregrin Pantoja, y al cuarto D. Manuel Salvador. De representante asiste nuestro querido amigo don Manuel Román.

Ayer tarde, antes de marchar para Alicante en el vapor «Martos», ambas tripulaciones banquetearon en los salones del Club. Desearnos conigan el triunfo.

En vista de que hoy se celebra función nocturna en la plaza de Toros, y que se encuentra ausente el digno presidente honorario D. Francisco Paris Mencheta, a instancias de varios socios, la junta directiva del Circolo Taurino ha acordado suspender la general que debía celebrarse esta noche, hasta nuevo aviso.

Lo que se pone en conocimiento de todos los socios.—El vicepresidente, M. Marco. D. Juan Izquierdo, director de la Casa de Misericordia, ha realizado un acto digno de aplauso.

Objeto de que los aislados en dicho establecimiento disfruten de unos días de suelto los ha trasladado a Liria, donde están muy bien alojados y atendidos. Ayer visitaron, acompañados del Sr. Izquierdo, el Ayuntamiento de aquella población, en el que fueron obsequiados.

El Sr. Izquierdo merece plácemes por tan acertada conducta. Esta noche a las diez se celebrará en la plaza de Toros una novillada nocturna económica, lidiándose seis novillos del Sr. Royo, de Sevilla, por los valientes matadores Gabardito, España y Chapa de Carabanchel.

Como resulta la plaza el sitio más fresco de Valencia y los precios son económicos auguramos una buena entrada. La BABA de los niños se cura gratuitamente con las Aguas de Toga tomadas en la dirección, Tlalador, 6, los martes y miércoles. Consulta médica gratuita.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Gregorio Sabater Diana, 175 pesetas; don Bernabé Martínez, 3.371'12; D. Alfonso del Rabal, 6.000; D. Manuel Galindo, 7.575; D. José Granado, 337'38; D. Vicente Rodríguez, 337'38; habilitado del Centro Geográfico, 6.000; don Francisco Medina, 76'25; doña María Juana Portales, 570; D. Andrés Donato, 56'28 y Caja de Depósitos, 30.000.

Bajo la presidencia del delegado de Hacienda se celebraron ayer tres juntas por defraudación a la venta de alcoholes. Una fué condenatoria y las otras dos se suspendieron para ampliación de prueba.

La comisión de aguadores que hace agosto días estuvo en el Ayuntamiento visitó ayer nuevamente al Sr. Maestre para interesarle en la solución del asunto del arbitrio que se le obliga a pagar.

El Alcalde les propuso como solución que se concerten para el pago del arbitrio, con lo cual el Ayuntamiento podrá hacerles alguna rebaja. Ayer mañana conferenciaron el Alcalde y el director de la Compañía General de Tranvías Sr. Blanco, reiterándole el primero las órdenes relativas a la reglamentación de la subida del público a los coches en los apeaderos.

El Sr. Blanco prometió aumentar el material y recomponer el andén de la derecha de la calle Mayor del Grao. Pasado mañana comenzarán las obras para la construcción de la fachada de la nueva Fábrica de Tabacos.

Esta resolución se debe a las gestiones del delegado de Hacienda Sr. León Villanueva, cuyo interés en este asunto merece todo género de elogios. A disposición de sus dueños, queda depositado en el negociado de guardia municipal del Ayuntamiento un manejo de llaves, y en el retén del distrito de la Misericordia, un colchón encontrado en las calles de la capital.

El juez de instrucción del distrito del Mercado, D. Mariano Laiga, ha sido nombrado teniente fiscal de esta Audiencia. Del juzgado se ha hecho cargo el juez municipal. Un pobre ciego llamado Juan Torres Medina perdió anoche en Burjasot una cartera con 75 pesetas en billetes del Banco de España y varios documentos de interés.

Se ruega a la persona que se la haya encontrado la entregue en la calle del Torno del Hospital, 17, bajo. En el juzgado municipal del Mercado fué inscrita civilmente ayer mañana con el nombre de Concha una niña, hija de nuestros queridos correligionarios D. Fabián Salvador y doña Concha Hernández.

Fueron testigos de dicho acto el expiditudo provincial D. Juan Bort y el concejal D. Ramón Miralles. Nuestra felicitación más entusiasta a los padres de Conchita por su laudatorio proceder, que para disgusto de los reaccionarios tiene de día en día mayor número de partidarios. Piquer, donatista, Plaza Reina, 7 y 8.

Urberuaga de Ustia.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale memoria y guía. Se remiten gratis. QUINA-BOMBO el único aperitivo higiénico.

casas de Socorro de la Glorieta, Serranos, Ruzafa, Puerto y en las Casas Consistoriales. Los directores de Colegios y Asilos, jefes de talleres, almohacanes, etc., que lo deseen, podrán solicitar de la inspección de Sanidad la vacunación de asilados, colegiales, obreros, etcétera, que se verificará por cuenta del Ayuntamiento en el establecimiento del solicitante.

Los obreros de las brigadas municipales no podrán pedir el abono de sus jornales sin la presentación de una nota suscrita por un médico en que conste que el individuo ha sido vacunado.

Los directores de talleres, así de hombres como de mujeres, exigirán a los individuos que en ellos trabajan las mismas notas, conservándolas en su poder para exhibirlas cuando se verifiquen visitas de inspección.

Los bonos de caridad que dan motivo de las festividades reparten los señores concejales y podrán hacerse efectivos sin la presentación por el interesado del certificado en que conste haberse vacunado.

Para la concesión de puestos públicos en las ferias y mercados de esta ciudad será requisito indispensable probar que el peticionario ha sufrido vacunación.

Los señores médicos municipales manifestarán a las familias de los enfermos que visitan, que sólo podrán asistirles y concederlos gratuitamente los medicamentos sometidos en el término de 24 horas a la vacunación contra la viruela.

Estas son las más importantes disposiciones del Bando, que debe cumplirse para garantía de la salud pública.

AVISO. Sociedad de Instrucción Laica «El Ideal» del Cabañal. Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará junta general ordinaria por segunda convocatoria, para la dación de cuentas, renovación de la junta directiva y tratar asuntos de muchísimo interés para las escuelas laicas que posee la Sociedad «El Ideal» del Cabañal, del distrito del Puerto.

Se encarece la puntual asistencia de los socios que pertenecen a «El Ideal». El secretario, Ferrerías.

Anuario de ferrocarriles y tranvías para 1907. Tenemos a la vista el libro que con el anterior título viene publicándose desde 1893. D. Enrique de la Torre, y aparece este año con notables ampliaciones que le hacen cada vez más interesante.

Mucho espacio del que no disponemos, ocuparía la enumeración de las materias que comprende, siendo todas ellas muy útiles y de necesaria consulta para cuantas personas se relacionan con los caminos de hierro desde su punto de vista financiero, comercial y de interés profesional, por lo que tenemos que contentarnos a citar algunas de las informaciones que contiene.

Primera parte.—Datos generales sobre invenciones, bibliografía, producción, comercio, accidentes, velocidades, material y estadísticas, correos, telegrafos y carreteras. Paralelo de obras públicas en el ministerio del ramo. Divisiones de ferrocarriles, escalón del cuerpo de interventores del Estado.

Segunda parte.—Razón y domicilio social, capital, consejos de administración y personal de cada compañía de ferrocarril, hasta jefes de estación; productos y gastos de cada línea por conceptos, material móvil. Ferrocarriles en construcción. Plan de ferrocarriles secundarios, tranvías, capital, productos, personal y material; ferrocarril de Francia y Portugal.

Tercera parte.—Legislación: Extracto de cuantas leyes, decretos y reales órdenes y reglamentos se han publicado relacionados con ferrocarril el año 1906. Índice general de nombres que contiene el tomo para saber la compañía y cargo que ocupa una persona determinada.

Todos los ejemplares van acompañados de un gran mapa a cinco tintas, con todas las estaciones y líneas en explotación y construcción en 1.º de Julio último.

Cada ejemplar en tela vale 4 pesetas y 3/50 en cartón. Mapas sueltos a 1 peseta. Administración: San Vicente Alta, 54, principal, Madrid. Representante en Valencia: Luis Bas, estación Norte.

Unión republicana. JUVENTUD «EL PUEBLO».—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana a las tres de la tarde. Se recomienda la puntual asistencia de todos los socios, pues se han de tratar asuntos de gran interés para la Juventud.—El secretario, Antonio Calomarde.

El Turia Cinematógrafo Moderno. SAN VICENTE, 123 y 125, frente a San Gregorio. Exito grandioso en las películas más celebradas en París.—Sesiones de cinco tarde en adelante. Entrada general, 10 céntimos.—Preferencia real.

Noticias. Efectivamente, «El Correo» no ha contestado a la invitación que reiteradamente le hemos hecho acerca del «estado de derecho» o «constitución legal» de la reforma del barrio de Pescadores.

Le presumamos. Una cosa es apuntar y otra es concretar. Leyes son leyes, razones son razones, y números son números. Y lo demás, son cuentos.

Ayer se enteró «El Radical» de que está sobre el tapete la insignificante cuestión del barrio de Pescadores.

Y he aquí el luminoso y concluyente dictamen del órgano de Soriano: «En cuanto al proyecto en forma de X que tanto defiende El Pueblo, nosotros confesamos que nos basta saber que es de Mira, para creer que se trata de otro chanchullo como el del gas de agua.»

Es demasiado listo este concejal para que sus proyectos beneficien a la ciudad. ¿Eh? Eso es un conocimiento de causa, lo mismo de la causa del barrio de Pescadores que de la del gas de agua.

Pero esos pobres diablos radicaleros, ¿qué saben de semejantes cosas? Estas cuestiones son para las personas mayores.

¡Hala, pelafustanes! Uno de los servicios más importantes de los que corren a cargo de la Corporación municipal, es el de las casas de Socorro, condiciones de salubridad e higiene de las mismas y medios de que en ellas se dispone para que cumplan su misión.

Pasemos cinematográficamente por delante de la casa de Socorro de la Glorieta, Serranos, Ruzafa, Puerto y en las Casas Consistoriales.

El otro día fuimos en gran comitiva a inhumar las cenizas de Calvo y de Vico y fuimos a un cementerio católico, el de San Justo. Los dejamos junto a las esculturas de Larra, de Espronceda, de Rosales, de Núñez de Arce, cuatro grandes figuras del arte, con sus cuatro cruces y signos católicos correspondientes y eso que dos de ellos fueron dos grandes rebeldes y uno un suicida. Y al tiempo de echar tierra sobre las urnas cinerarias de Vico y de Calvo se nos impuso «velis noilis» la obligación de que oyéramos un padrenuestro. Digo oyéramos porque yo me abstuve de rezar. Además no hubiera sabido.

Claro es que Cánovas, Silveira, Villaverde yacen en un cementerio católico como era de esperar, dada su filiación conservadora. Pero es que lo mismo sucede con ilustres republicanos como Castelar y Figueras y con liberales como Sagasta, el Sagasta que en vida asoló de inóculo y de masón. Yo estoy cansado de leerlo: muere un republicano, y en la escuela mortuoria se lee: «Recibió los Santos Sacramentos y la bendición apostólica». Y no se me ha olvidado el día en que íbamos al entierro de un diputado republicano, el Sr. Ballesteros, oyendo los cánticos de una banda de célicos católicos con cruz levantada. En ese entierro iba tras del muerto, nada menos que Nakens, el prototipo del anticlerical español.

Es una violencia, una tortura a que se nos somete continuamente. Murió poco há el jefe de la minoría republicana del Congreso, D. José Muro, y el entierro fué católico y no faltó en la escuela el consabido anuncio que parece indicar una entrada gratuita en el cielo: «Recibió los Santos Sacramentos». En el cortejo figuraban hombres como D. Nicolás Salmerón que vive, en todas las manifestaciones de su vida fuera de la religión católica.

Claro es que en todos estos casos se le coloca al antieuropeo en una situación imposible, en una dura y cruel alternativa. O tiene que abandonar al muerto y privarse de recibirle este último tributo, o tiene que servir de comparsa, de figura decorativa a la ceremonia religiosa. Por cortés, por educación, por acto de buena crianza hay que bajar la cabeza y seguir el carro fúnebre, precedido y acompañado del clero, sin el cual apenas se concibe entierro alguno. En el de Llano y Peral, el antiguo radical, Salmerón presidía el duelo al lado de un cura que era el amigo o el confesor del difunto.

¿Cuándo acabará tanta farsa y tanta contradicción entre las ideas y la conducta, entre lo que se piensa y lo que se hace? ¿Cuándo estará más poblado el cementerio civil, por lo menos tan poblado como su vecino el cementerio católico, que no es el único, y, sin embargo, parece una ciudad frente a un insignificante pueblucillo? ¿Cuándo se decidirán las gentes que vivieron fuera de la Iglesia o por lo menos en total apartamiento de la Iglesia a morirse anticatólicamente o por lo menos ex católicamente? Y no se diga que el que se muere, al tiempo de morir, y sobre todo al tiempo de ser enterrado, no es responsable de nada de lo que sucede y es su familia—su madre, su viuda, sus hijos, sus hermanos, sus parientes—la que se encarga de reincorporarle a la Iglesia. Para eso están las oportunas precauciones en vida, en plena vida; para eso está el testamento.

Hay que defenderse heroicamente, bravamente, contra los que asechan esa hora de la muerte, hora de toda debilidad, en que el «intruso», es decir, el jesuitismo, la clericalia, entra por la puerta, y si no puede, escala la ventana y hasta se descuelga por el techo. Y para eso no basta con abroquelarse contra las asechanzas por medio de las disposiciones testamentarias, sino que hace falta vivir toda una vida civil, secularizada, en que se imponga a la mujer, a la madre, a los hijos, a toda la familia el respeto a la libertad de la conciencia.

Nada de transigir para evitarse disgustos y sinsabores. El que no es capaz de hacer la revolución individual, la revolución en su casa, con o contra los suyos, está incapacitado para pedir la revolución colectiva, nacional o humana. El que no es hombre dispuesto a convertir a la mujer para sus ideas ó al menos para que las respete profundamente, el que no acierta a emanciparse y redimirse de las besterías de su familia, ese está perdido irremisiblemente, es un pobre preso de la superstición religiosa por los lazos del cariño. Y para eso no es preciso hacer de su hogar un infierno de riñas y disputas, porque la razón, el derecho, son algo en el mundo. Juntos viven en Suiza, en Alemania, en los Estados Unidos, esposa protestante y marido católico, mujer católica y esposo protestante, sin dar el menor espectáculo y después de muertos cada uno sigue su fé, sus creencias.

Por eso es una mala vergüenza lo que sucede en España y en casi todos los países latinos, en que el hombre es un siervo, un encadenado de las conveniencias familiares y sociales. El «viva la libertad de conciencia» es la suprema señal de civilización y hay que reirse de todas las conquistas democráticas escritas en el papel, mientras eso no sea una realidad.

El pequeñito, modesto y desierto cementerio civil del Este en Madrid es una expresión gráfica de que en España la Iglesia lo es todo, la Iglesia está por encima de todo, de la santa libertad de conciencia, del Estado, de la razón humana... Y en tanto no se inviertan los términos, no habrá redención para un pueblo de fanáticos, de ignorantes y de hipócritas... La cobardía individual y social en lo más alto y sagrado, en la conciencia, es imposible que ore naciones viriles, fuertes y libres...

Luis Morote.

Medida preventiva. El Alcalde ha publicado un bando haciendo saber que, según el art. 6.º del real decreto de 15 de Enero de 1903, se declara absolutamente obligatoria la vacunación de todos los vecinos del término y la revacunación de aquéllos que no la hubiesen sufrido en un plazo mayor de siete años.

Para que el vecindario pueda cumplir sin gastos de ninguna especie el deber de vacunarse, se establecen, con servicio permanente, cinco centros municipales de vacunación en las

casas de Socorro de la Glorieta, Serranos, Ruzafa, Puerto y en las Casas Consistoriales.

Los directores de Colegios y Asilos, jefes de talleres, almohacanes, etc., que lo deseen, podrán solicitar de la inspección de Sanidad la vacunación de asilados, colegiales, obreros, etcétera, que se verificará por cuenta del Ayuntamiento en el establecimiento del solicitante.

Los obreros de las brigadas municipales no podrán pedir el abono de sus jornales sin la presentación de una nota suscrita por un médico en que conste que el individuo ha sido vacunado.

Los directores de talleres, así de hombres como de mujeres, exigirán a los individuos que en ellos trabajan las mismas notas, conservándolas en su poder para exhibirlas cuando se verifiquen visitas de inspección.

Los bonos de caridad que dan motivo de las festividades reparten los señores concejales y podrán hacerse efectivos sin la presentación por el interesado del certificado en que conste haberse vacunado.

Para la concesión de puestos públicos en las ferias y mercados de esta ciudad será requisito indispensable probar que el peticionario ha sufrido vacunación.

Los señores médicos municipales manifestarán a las familias de los enfermos que visitan, que sólo podrán asistirles y concederlos gratuitamente los medicamentos sometidos en el término de 24 horas a la vacunación contra la viruela.

Estas son las más importantes disposiciones del Bando, que debe cumplirse para garantía de la salud pública.

AVISO. Sociedad de Instrucción Laica «El Ideal» del Cabañal. Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará junta general ordinaria por segunda convocatoria, para la dación de cuentas, renovación de la junta directiva y tratar asuntos de muchísimo interés para las escuelas laicas que posee la Sociedad «El Ideal» del Cabañal, del distrito del Puerto.

Se encarece la puntual asistencia de los socios que pertenecen a «El Ideal». El secretario, Ferrerías.

Anuario de ferrocarriles y tranvías para 1907. Tenemos a la vista el libro que con el anterior título viene publicándose desde 1893. D. Enrique de la Torre, y aparece este año con notables ampliaciones que le hacen cada vez más interesante.

Mucho espacio del que no disponemos, ocuparía la enumeración de las materias que comprende, siendo todas ellas muy útiles y de necesaria consulta para cuantas personas se relacionan con los caminos de hierro desde su punto de vista financiero, comercial y de interés profesional, por lo que tenemos que contentarnos a citar algunas de las informaciones que contiene.

Primera parte.—Datos generales sobre invenciones, bibliografía, producción, comercio, accidentes, velocidades, material y estadísticas, correos, telegrafos y carreteras. Paralelo de obras públicas en el ministerio del ramo. Divisiones de ferrocarriles, escalón del cuerpo de interventores del Estado.

Segunda parte.—Razón y domicilio social, capital, consejos de administración y personal de cada compañía de ferrocarril, hasta jefes de estación; productos y gastos de cada línea por conceptos, material móvil. Ferrocarriles en construcción. Plan de ferrocarriles secundarios, tranvías, capital, productos, personal y material; ferrocarril de Francia y Portugal.

Tercera parte.—Legislación: Extracto de cuantas leyes, decretos y reales órdenes y reglamentos se han publicado relacionados con ferrocarril el año 1906. Índice general de nombres que contiene el tomo para saber la compañía y cargo que ocupa una persona determinada.

Todos los ejemplares van acompañados de un gran mapa a cinco tintas, con todas las estaciones y líneas en explotación y construcción en 1.º de Julio último.

Cada ejemplar en tela vale 4 pesetas y 3/50 en cartón. Mapas sueltos a 1 peseta. Administración: San Vicente Alta, 54, principal, Madrid. Representante en Valencia: Luis Bas, estación Norte.

Unión republicana. JUVENTUD «EL PUEBLO».—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana a las tres de la tarde. Se recomienda la puntual asistencia de todos los socios, pues se han de tratar asuntos de gran interés para la Juventud.—El secretario, Antonio Calomarde.

Teatros

Salón Novedades.
La gran ópera ballarina «Sultana» que tanta simpatía tiene en Valencia, celebró anoche la función de su beneficio.
Todos los números del programa que hemos anunciado fueron admirablemente ejecutados, aplaudiendo el público (que llenó el salón en todas las secciones) la esmerada labor de los artistas.
«Trifanta» bailó «como los propios ángeles» el «zarzarrancho» y unas alegres «malagueñas» que la valieron merecidísimos aplausos, por el arte que derrochó en la ejecución de dichos bailes, desbordando en su ejecución gracia en un tango.
Tras el número del negro Johnson, que fue muy aplaudido, éste y la «Sultana» bailaron admirablemente un «coco walk» y después de escuchar la ópera que les tributó el público, bailaron «Le Trésantiquique» con exquisita gracia y maestría.
Después bailó la «Sultana» la ferruca y el tango, obteniendo gran éxito.
Sobre el escenario cayó una lluvia de flores y los porteros entregaron a la beneficiada y a sus flores de admiradores y amigos.
Por último la «Ópera» y la «Trifanta» bailaron los pandereros, mostrando excelentes maneras, siendo ovacionados, aplaudidos y se repitieron en el baile final ejecutado por la «Ópera» y la «Trifanta» la función de su beneficio.
Para la «Sultana» la función de su beneficio fue un triunfo.

Crónica de sucesos

Fractura
Ayer mañana un muchacho de cuatro años llamado José Espigueras Grau, que estaba jugando en la plaza de la Ermita, sufrió una fractura de la pierna derecha. Fue trasladado al Hospital.

Timador
En la estación del Caballito fue detenido ayer mañana por la policía Francisco Camps hijo del «Horizonte», timador de profesión. Se le ocuparon dos billetes de 50 pesetas cada uno y dos de 50. Ingresó de quince en la Cárcel Modelo.

Muerte repentina
Ayer tarde falleció repentinamente, en una de las barraquetas de la plaza de Poniente, una señora que acababa de tomar el baño. La señora Carmen Conejo, era natural de Segorbe y contaba 60 años de edad. La acompañada de dos sobrinitas, entre quienes se desarrolló una desgraciada escena al verla cadáver.
Las mencionadas jóvenes fueron asistidas cariñosamente por las hermanas que había en la misma barraqueta y otras que se enteraron de la desgracia.
El juzgado de Villanueva del Grao procedió a la identificación del cadáver.

Atropello
Ayer a las nueve un tren procedente del Grao atropelló en el paso a nivel de Ruzafa a Manuel Clement Muñoz, de 19 años, domiciliado en la calle de Sevilla, 2, 4.º, produciéndole varias escoriaciones y heridas en el brazo izquierdo, cara y cabeza.
Fue trasladado en la casa de Socorro de Ruzafa, siendo luego trasladado al Hospital.

Disparo
José Soler Ballester, de 28 años, hizo anoche un disparo en la calle de Cuarte contra su padre político Andrés Jimeno Albez, que afortunadamente no hizo blanco.
Parece que éste había tenido una ocasión con su hijo político un día que fue a Torrente, donde vive, y le pilló maltratando a la madre.
Por este motivo Soler buscó ayer a su suegro en el domicilio Cuarte, 59, obligándole a bajar a la calle, donde, tras breves palabras, sacó una pistola, haciendo un disparo que no hizo blanco, gracias a la oportuna intervención de otro individuo que desvió el arma en el momento en que Soler disparaba.
Fue detenido y conducido a la Cárcel-Modelo.

po valiéndose de una sierra y de un cuchillo.
Oficial
En Gobernación se nos ha dicho que en Bilbao reina completa tranquilidad.
Lo de Marruecos
Nuestro corresponsal en Cádiz nos transmite las siguientes noticias:
«Comunican de Tánger que han llegado algunos moros del interior, negando que el Raisuli haya puesto en libertad a Mac-Lean.
«Creen que no lo hará en mucho tiempo. El Raisuli ha enviado gente de guerra a la kabila de Chania para auxiliarse contra los europeos.
«En el vapor «Joaquín del Piñago» han llegado muchas familias de Tánger, en su mayoría judías.
«Dicen estos viajeros que aunque hay tranquilidad en Safi y Mogador, los vecinos hállanse atemorizados.
«En este vapor ha llegado el alcaide de Ceuta.
«Dice que hay allí 1.500 hombres preparados para marchar al primer aviso.
«Añade que la situación de Tetuán es comprometida y que debían adoptarse medidas para proteger a la colonia europea.
«Por la línea de Algeiras han venido 700 personas que abandonaron ayer Casablanca.
«Mañana son esperadas algunas más. Todavía no ha sido vista ninguna de las palomas mensajeras que se llevó a Tánger el trasatlántico «Ciudad de Cádiz».
«De París comunican que ha llegado a Orán, procedente de Argelia, una batería de artillería que salió en un buque para Casablanca.
«De Londres telegrafían al «Dayli Telegraph» que en la noche del domingo al lunes se aproximaron algunos moros, arrastrándose, a las avanzadas europeas de Casablanca, sosteniendo vivo tiroteo.
«Los cruceros permanecieron silenciosos.
«Cree dicho corresponsal que se repetirán los sucesos si no se escarmentan a los moros.
«El general Trobes espera refuerzos para tomar la ofensiva.
Choque de trenes
Miranda.—En la estación de Ujedo chocaron dos trenes de mercancías.
Resultaron heridos un maquinista llamado Agustín García y el fogonero apellidado Anduza.
Quedaron destrozados algunos vagones.
Una mano criminal rompió el aparato que impide que un tren entre por la misma vía.
Se han practicado tres detenciones.
De San Sebastián
D. Alfonso, con el Sr. Alendosalazar, visitó el crucero francés «León Gambetta».
Fue recibido a bordo con los honores de ordenanza, acompañándole en la visita al buque el almirante francés.
El embajador de Francia ha obsequiado hoy con un banquete a los jefes y oficiales de la escuadra de su nación.
Ha asistido el ministro de Estado con su esposa.
El Ayuntamiento obsequiará con un «lunch» a los marinos argentinos y franceses.
La escuadra francesa y el buque argentino zarparán mañana.
La primera se dirige a Brest.
El coronel Müller, jefe de la policía marroquí, ha celebrado una larga entrevista con el ministro de Estado y de ella ha salido la convicción de que no es necesaria en los actuales momentos la presencia del coronel suizo en Marruecos.
El coronel Müller marchará a Suiza uno de estos días.
En Septiembre irá a Tánger.
Toros escapados
Burgos de Osma.—Al encerrar en la plaza los bichos para la corrida del domingo, se escaparon dos toros, que volteraron a varios vecinos, tomando luego el camino de la dehesa.
Después de siete horas de incansantes trabajos, los mayores consiguieron capturar a las reses.
De Barcelona
En la Audiencia se han suspendido los juicios orales contra los directores de «El Poble Catalá» y la «Revista de Sabadell», por enfermedad del defensor y de un procesado, respectivamente.
Ambos están procesados por supuestas injurias a la región, contenidas en un artículo que copió del periódico «Ejército y Armada».
—Se han desvanecido las sospechas que surgieron al ser detenido un súbdito ruso.
Se ha comprobado que se trata de un hombre que cometió el delito de insolentarse con la policía.
—Con motivo de la publicación de un auto en el que se contienen palabras ofensivas para el decano del Colegio de Abogados, se nota cierta efervescencia entre los abogados.
Se habla de actitudes enérgicas y de acuerdos radicales.
—El próximo domingo se celebrará en el teatro Condal otro mitin contra el detective Arrow.
—En la compañía de tranvías «La Anónima» se han notado conatos de huelga.
Motiva esto el haber sido despedidos sin motivo alguno varios empleados.
Se han adoptado algunas precauciones.
Toros
Burgos de Osma.—Los toros cumplieron.
Caballos, 12.
Platerito, bien.
Galito, superior toreando y matando.
Flores, superiorísimo con el capote y estoque.
En banderillas fueron ovacionados.
El público satisfecho.
Los fugados de Zaragoza
Zaragoza.—De los 24 presos fugados de la cárcel celular, van detenidos 15.
En el punto conocido por Guerra Galgo, la guardia civil capturó a otro de los fugados, llamado Vicente Martín.
Le pusieron grilletes y lo llevaron a una casa.

Allí se enteraron de que por el contorno merodeaban otros fugados, y en persecución suya salieron los civiles.
No estaban éstos a una distancia de 100 metros cuando Vicente Martín se fugó, desprendiéndose de los grilletes.
La guardia dio la voz de alarma.
Los civiles dispararon sus fusiles, pero no pudieron darle alcance.
Mujer fecunda
Roma.—En una aldea próxima a esta capital una mujer ha dado a luz cuatro robustos niños.
La madre y las criaturas disfrutan perfecta salud.
Guerra probable en Centro-América
Londres.—En Nueva York se reciben despachos de Méjico afirmando que dentro de muy pocos días se ha de entablar una guerra general en las naciones de Centro-América.
Se dice que mientras Guatemala atacará a Nicaragua, la República del Salvador atacará a Honduras.
Al propio tiempo, dicen de Caracas que el tribunal venezolano ha condenado a la Compañía norteamericana de los asfaltos al pago de una multa de 1.000.000 de libras, por haber prestado ayuda al general Matos en su rebelión, y representando dicha cantidad los gastos que ocasionó el sofocar aquel intento revolucionario.
Francia y Alemania
París.—«Le Petit Parisien» dice, con referencia a noticias procedentes de Narbonne, que el príncipe de Balow habló largamente en Swinemunde con el ministro ruso Ivoliski acerca de las relaciones franco-alemanas con referencia a la cuestión de Marruecos.
Dijo el canciller que si bien no era posible por ahora pensar en modificar el acta de Algeiras, nada se opone a que la política de Alemania se oriente de la manera que pueda favorecer mejor y más eficazmente la acción de los franceses.
El «Daily Post» de Birmingham dice saber que Alemania no hará nada absolutamente para dificultar la acción de Francia y de España en Marruecos.
Los coreanos
París.—De Seúl comunican que después de un vivísimo combate que han librado contra el pueblo y un grupo de soldados de Corea, se han apoderado los japoneses de la isla de Kangwá.
El desarme
París.—Dicen de la Haya que en la sesión plenaria que celebrará mañana la Conferencia de la Paz se dará lectura a un mensaje consignando el deseo de que sean limitados los armamentos de las naciones, pero sin dar lugar a debate ninguno, lo cual significa el abandono puro y simple del proyectado desarme.
Huelga terminada
Londres.—De Belfast comunican a última hora que ha terminado por fin la huelga que sostenían los obreros de aquella ciudad, quienes reanudan mañana mismo el trabajo, quedando restablecido por completo el orden.
Bolsin
Interior, 81/60.
Amortizable, 100/80.
Francos, 14/00.
Libras, 28/67.
Huelga general en Alcoy
Alcoy.—Debido a la intransigente actitud de los patronos, se ha declarado la huelga general en los oficios del arte fabril en lana.
La huelga ha principiado hoy, sin que ocurrieran incidentes.
Después de haberse vistumbreado en días anteriores la posibilidad de solucionar la huelga, ha empeorado de nuevo la situación. —Corresponsal.

Sólo quedaron los consules y los agentes navieros.
En Fez están guardadas por las tropas las legaciones y viviendas de los europeos.
Ha producido gran alarma el hecho de ver reforzar la guardia de askaris, creyéndose que venían las kabilas.
Pasajeros llegados en el vapor «España» dicen que ayer bombardeaban la plaza los cruceros franceses.
Resultaron tres franceses muertos junto a las murallas.
En Casablanca los grajos se ciernen sobre los cadáveres de los últimos combates.
La vía férrea de las canteras, las grúas y las máquinas han quedado destruidas y desordenada la tierra por las bombas de melinita de los franceses.
El santuario del patrón de Casablanca ha quedado destruido.
Salió el «Galilea» para bombardear.
De Mazagán salió un buque francés con dirección a Mogador para defender a los europeos de la horda de fanáticos cercana a la plaza.
Ha sido nombrado jefe de la escuadrilla española el comandante del «Alvaro de Bazán».
Ha circulado el rumor de que en plazo brevísimo serán fustigados los franceses que tomaron parte en el saqueo durante los sucesos.
La conducta de los españoles, fué correctísima, por lo que se les tributan grandes elogios.
Ayer hubo un pequeño tiroteo, tomando parte las ametralladoras españolas emplazadas en la línea de un español en posición muy estratégica.
Se nota en Casablanca el encarecimiento de comestibles.
Terminó el desembarco de los soldados españoles, regresando a Cádiz el «Ciudad de Oádiz».
Las tropas españolas quedan bien pertrechadas lo menos para dos meses, con un millón de cartuchos.
Los soldados fraternizaban con los paisanos.
París.—«Le Matin» dice que el comandante de las fuerzas españolas, Santa Olla, celebró una entrevista con el general Drude, no tomando en consideración las indicaciones de éste respecto al empleo de las fuerzas españolas en Casablanca.
El jefe militar español dijo a Drude que las fuerzas españolas sólo estaban para garantizar el establecimiento de la policía, según lo convenido en la Conferencia de Algeiras.
Dice el periódico francés que la actitud de los españoles ha sido objeto de quejas, pero que no se dan obediencia a instrucciones del gobierno español.
Buques en peligro
Coruña.—El vapor «Amboage» que regresaba del Ferrol conduciendo turistas, que venían de una romería, fué abordado en el puerto por el buque pesquero «Boadilla», arbiéndole una gran brecha.
Los excursionistas, presa de gran pánico, querían arrojarse al mar.
Se impuso la tripulación evitando posibles desgracias.
Viaje de Canalejas
Ferrol.—El Sr. Canalejas ha quedado encantado de la belleza de Galicia.
Dícese que se propone adquirir una casa de campo en los alrededores de esta población.
Hoy almorzó con el general Moreno y otras personalidades, entre las que figuraba el Sr. Peris Mencheta.
Visitó después el arsenal y por la noche asistió al teatro donde se celebró en su honor un banquete de 200 cubiertos.
Mañana habrá recepción en el Ayuntamiento.
Después visitará los barcos de guerra.
Los señores Francos Rodríguez, Saint-Aubin, conde de Pinofel, Gómez de Llerena y Muñoz, alaban el entusiasmo de Galicia y el de los ferrolanos en especial.
El terrorismo
Barcelona.—Ha ingresado en la cárcel, por disposición del juez especial que instruye el sumario sobre los atentados terroristas, un sujeto apodado «Pepet de Santa Crou», quedando incomunicado.
Mitin obrero
Alcoy.—Los obreros de las fábricas declaradas en huelga han celebrado un mitin, acordando seguir en huelga hasta lograr que los selfatineros consigan sean aceptadas las tarifas convenidas en 1906.
Tómense grandes precauciones en espera de los sucesos que puedan ocurrir.
Se espera la llegada de un escuadrón de caballería procedente de Valencia.
Los huelguistas se muestran por ahora en actitud pacífica.
Robo en una iglesia
Salamanca.—En la iglesia de Alberia entraron ladrones, llevándose el cáliz, la patena, dos copas de gran valor y la custodia que pesa cinco kilos.
Los ladrones no han sido detenidos.
Fiestas
Burgos.—Existe gran animación en los festejos.
Hoy han llegado los diestros Platerito, Flores y Galito que han de tomar parte en la novillada del domingo.
Málaga.—La iluminación de la calle de Larios resulta espléndida.
Llegaron en los trenes botijos más de 2.000 forasteros.
Explosión
París.—Se reciben más detalles de la explosión ocurrida en Doomitz.
Se encontraron 15 muertos carbonizados y mutilados.
La fábrica ha quedado reducida a un montón de escombros.
Han quedado sin albergue 900 familias.
Los heridos se calculan en más de 60.
Consejo de ministros
Se ha celebrado Consejo, asistiendo sólo cinco ministros, que son los que se hallan en Madrid.
El Consejo terminó a las siete.
Se le pidió al Sr. Osma que resolviera los asuntos de Hacienda pendientes.
Dícese que se trató también de lo ocurrido en Casablanca al no poder desem-

barcar las tropas españolas y del disgusto que se supone existe entre los españoles y el general Drude.
Igualmente trataron los ministros de la próxima entrevista que en Carsbad celebrará el Sr. Osma con Clemenceau.
La entrevista de Isihl
Viena.—El rey Eduardo marchó a las diez de la mañana a Marlembad.
Fue despedido por el emperador Francisco José y por inmenso público.
París.—La nota ofensiva acerca de la entrevista de Isihl dice que éste responde a un sentimiento de profunda amistad entre Eduardo VII y el emperador Francisco José, pudiéndose ver que en las cuestiones políticas la amistad entre Inglaterra y Austria subsistirá intacta.
Respecto a Macedonia, reconocieron que la obra de Austria y Rusia armoniza las aspiraciones de Inglaterra e igual piensan acerca de Turquía.
Terrible incendio
Nueva York.—Un terrible incendio ha destruido casi todo el barrio comercial y el balneario de Oldorshak.
Resultaron dos muertos y muchos heridos graves.
Han quedado destruidos por el incendio 17 hoteles y 80 casas.
Las pérdidas se calculan en 600.000 dólares.
Huelga de maestros
París.—En Sofía (Bulgaria) se han declarado en huelga los maestros de primera enseñanza y los profesores de segunda.
Los primeros son socialistas en su mayoría y amenazan con una huelga general si el ministro de Instrucción no repone en sus escuelas a los 70 maestros que suspendió a causa de formar parte de un Sindicato contrario a la ley de Asociaciones.
MENCHETA.

CREDIT LYONNAIS
Cambios facilitados por la agencia de Valencia
Madrid 16 a las 17.00.
Interior 4.º 81/70
Amortizable 5.º 100/80
Bonos del Tesoro 5.º 00/00
Acciones Banco España 00/00
Acciones Tabacalera 40/00
Cambios París 114/00
Cambios Londres 28/67
Barcelona 16 a las 15.43.
Interior 4.º 81/55
Amortizable 5.º 00/00
Bonos del Tesoro 5.º 00/00
Acciones Banco España 00/00
Acciones Tabacalera 40/00
Cambios París 114/00
Cambios Londres 28/67

La Novela Ilustrada
Una novela completa todas las semanas
Por 35 céntimos
Todas las semanas se publicará un volumen en 4.º mayor, de 112 páginas, a dos columnas, ilustrado con hermosos grabados, encuadrado en artística cubierta a dos tintas, cosido, con las hojas cortadas, a punto de leer.
35 céntimos cada novela!
El libro más barato del mundo.
Cuatro novelas al mes, enviadas al domicilio del suscriptor, 1.50 ptas.
Podrá «La Novela Ilustrada» en todas las librerías y puestos de venta de periódicos.
Se ha puesto a la venta.
LA SABELLI
por Gilberto Agustini
Servicio a domicilio
En la sucursal de «La Novela Ilustrada», calle de Adresadors, 2, bajo, se admiten suscripciones para servir a domicilio.
PRECIOS.—Por semanas, 35 céntimos.—Por meses, 1.50 ptas.

Kiosco Nuevo
CALE DE ADRESADORS, 2
Entre las calles de Graoia y Escolano
Venta de diarios y postales de todas clases
Despacho al por mayor y al detall de
Grasa de caballo
Por medio de los cupones que se dan en este kiosco por todo lo que se compra, se adquieren GRANDES REGALOS
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Dr. Aguilar Jordán
Reconocimiento de nodrizas y análisis de leche. Vacunaciones. Pediatría. Medicina.
Todos los días de 8 a 10 y de 6 a 8
CONSULTORIO GRATUITO
de niños de pecho, sábados de 9 a 11.
Paseual y Gensís, 22

Consultorio Grifol
ENFERMEDADES SECRETAS
Y DE LA MATRIX
GABINETE DE ELECTROTERRAPIA
Santa Teresa 21, pral.
Consulta: de 10 a 14 y de 19 a 21

VENEREO-SIFILIS PURGACIONES
El antiguo médico especialista D. J. Luis Lazo y Morón garantiza la curación en 10 a 12 días, de purgaciones, gota militar, diéreas, orina, etcétera.
Dirigirse a la acreditada
Clínica madrileña
calle del EMPEDRADO, 5, pral. (entrando por la calle de las Barcas).
HORAS: de 11 a 12 mañana y 4 a 5, 2 ptas. de 9 a 11 id. y 6 a 9 noche, 1 pta.
Muy reservada, de 5 a 6 tarde, 5 ptas.
Todos los días aunque sean festivos.

Sordos
En 300 casos, 300 curas desordenadas, ruidos y zumbidos oídos. Maravillosa. «Surdité» Thompson, 4 pesetas.—Brito filjo sin molestias. Venta: Droguería, Mercado, 71. Consulta gratis en Valencia, en la oficina, San Vicente, 102.

Por telégrafo y teléfono

La recaudación
La recaudación del Tesoro en la primera quincena de Agosto ha sido de 28 millones 871.453 pesetas, ó sea 1.407.902 millones que en igual periodo del año último.
La baja de Adnanas ha sido de 2 millones 305.226 pesetas.
Noticias de Marina
El crucero «Numancia» sale esta noche de Cádiz para Tánger.
El cañonero «General Concha» irá a Tánger y recogerá efectos del «Río de la Plata», conduciéndolos a Casablanca.
Se mandará un cañonero a Río Martín.
Las conferencias con Andalucía
El Sr. Lacierva nos ha dicho que la suspensión de las conferencias telefónicas con Andalucía obedece a la ruptura del cable francés del Senegal y tener que utilizar la línea andaluza los franceses en comunicaciones oficiales y particulares, hasta tanto quede aquel reconectado.
Maura
Siguen los ministros ignorando el paradero del Sr. Maura.
El Sr. Lacierva presume se halla en París.
Confesando un crimen
Marcella.—Ha quedado descubierta el crimen de la mujer encerrada en la madrastra.
Madame Gorf ha confesado el delito, pero culpando al marido.
Según su declaración, el día 4 se presentó en su domicilio la víctima Elena Devim y escuchó como esta mujer y su marido sostenían empuñada polémica.
«Oh un jay! y vió entrar a su esposo en saugradado».
En pocas palabras le contó lo que había pasado.
Por cuestiones de deudas había cuestionado con Elena y la había asesinada.
El matrimonio Gorf cogió el cadáver y lo desmenuzó, metiéndolo en una maleta.
Ella lavó el piso para que no quedara huella alguna del crimen.
Mr. Gorf ha declarado que mató a Elena en un momento de locura.
Ha confesado que desquartizó su cuer-

po valiéndose de una sierra y de un cuchillo.
Oficial
En Gobernación se nos ha dicho que en Bilbao reina completa tranquilidad.
Lo de Marruecos
Nuestro corresponsal en Cádiz nos transmite las siguientes noticias:
«Comunican de Tánger que han llegado algunos moros del interior, negando que el Raisuli haya puesto en libertad a Mac-Lean.
«Creen que no lo hará en mucho tiempo. El Raisuli ha enviado gente de guerra a la kabila de Chania para auxiliarse contra los europeos.
«En el vapor «Joaquín del Piñago» han llegado muchas familias de Tánger, en su mayoría judías.
«Dicen estos viajeros que aunque hay tranquilidad en Safi y Mogador, los vecinos hállanse atemorizados.
«En este vapor ha llegado el alcaide de Ceuta.
«Dice que hay allí 1.500 hombres preparados para marchar al primer aviso.
«Añade que la situación de Tetuán es comprometida y que debían adoptarse medidas para proteger a la colonia europea.
«Por la línea de Algeiras han venido 700 personas que abandonaron ayer Casablanca.
«Mañana son esperadas algunas más. Todavía no ha sido vista ninguna de las palomas mensajeras que se llevó a Tánger el trasatlántico «Ciudad de Cádiz».
«De París comunican que ha llegado a Orán, procedente de Argelia, una batería de artillería que salió en un buque para Casablanca.
«De Londres telegrafían al «Dayli Telegraph» que en la noche del domingo al lunes se aproximaron algunos moros, arrastrándose, a las avanzadas europeas de Casablanca, sosteniendo vivo tiroteo.
«Los cruceros permanecieron silenciosos.
«Cree dicho corresponsal que se repetirán los sucesos si no se escarmentan a los moros.
«El general Trobes espera refuerzos para tomar la ofensiva.
Choque de trenes
Miranda.—En la estación de Ujedo chocaron dos trenes de mercancías.
Resultaron heridos un maquinista llamado Agustín García y el fogonero apellidado Anduza.
Quedaron destrozados algunos vagones.
Una mano criminal rompió el aparato que impide que un tren entre por la misma vía.
Se han practicado tres detenciones.
De San Sebastián
D. Alfonso, con el Sr. Alendosalazar, visitó el crucero francés «León Gambetta».
Fue recibido a bordo con los honores de ordenanza, acompañándole en la visita al buque el almirante francés.
El embajador de Francia ha obsequiado hoy con un banquete a los jefes y oficiales de la escuadra de su nación.
Ha asistido el ministro de Estado con su esposa.
El Ayuntamiento obsequiará con un «lunch» a los marinos argentinos y franceses.
La escuadra francesa y el buque argentino zarparán mañana.
La primera se dirige a Brest.
El coronel Müller, jefe de la policía marroquí, ha celebrado una larga entrevista con el ministro de Estado y de ella ha salido la convicción de que no es necesaria en los actuales momentos la presencia del coronel suizo en Marruecos.
El coronel Müller marchará a Suiza uno de estos días.
En Septiembre irá a Tánger.
Toros escapados
Burgos de Osma.—Al encerrar en la plaza los bichos para la corrida del domingo, se escaparon dos toros, que volteraron a varios vecinos, tomando luego el camino de la dehesa.
Después de siete horas de incansantes trabajos, los mayores consiguieron capturar a las reses.
De Barcelona
En la Audiencia se han suspendido los juicios orales contra los directores de «El Poble Catalá» y la «Revista de Sabadell», por enfermedad del defensor y de un procesado, respectivamente.
Ambos están procesados por supuestas injurias a la región, contenidas en un artículo que copió del periódico «Ejército y Armada».
—Se han desvanecido las sospechas que surgieron al ser detenido un súbdito ruso.
Se ha comprobado que se trata de un hombre que cometió el delito de insolentarse con la policía.
—Con motivo de la publicación de un auto en el que se contienen palabras ofensivas para el decano del Colegio de Abogados, se nota cierta efervescencia entre los abogados.
Se habla de actitudes enérgicas y de acuerdos radicales.
—El próximo domingo se celebrará en el teatro Condal otro mitin contra el detective Arrow.
—En la compañía de tranvías «La Anónima» se han notado conatos de huelga.
Motiva esto el haber sido despedidos sin motivo alguno varios empleados.
Se han adoptado algunas precauciones.
Toros
Burgos de Osma.—Los toros cumplieron.
Caballos, 12.
Platerito, bien.
Galito, superior toreando y matando.
Flores, superiorísimo con el capote y estoque.
En banderillas fueron ovacionados.
El público satisfecho.
Los fugados de Zaragoza
Zaragoza.—De los 24 presos fugados de la cárcel celular, van detenidos 15.
En el punto conocido por Guerra Galgo, la guardia civil capturó a otro de los fugados, llamado Vicente Martín.
Le pusieron grilletes y lo llevaron a una casa.

Allí se enteraron de que por el contorno merodeaban otros fugados, y en persecución suya salieron los civiles.
No estaban éstos a una distancia de 100 metros cuando Vicente Martín se fugó, desprendiéndose de los grilletes.
La guardia dio la voz de alarma.
Los civiles dispararon sus fusiles, pero no pudieron darle alcance.
Mujer fecunda
Roma.—En una aldea próxima a esta capital una mujer ha dado a luz cuatro robustos niños.
La madre y las criaturas disfrutan perfecta salud.
Guerra probable en Centro-América
Londres.—En Nueva York se reciben despachos de Méjico afirmando que dentro de muy pocos días se ha de entablar una guerra general en las naciones de Centro-América.
Se dice que mientras Guatemala atacará a Nicaragua, la República del Salvador atacará a Honduras.
Al propio tiempo, dicen de Caracas que el tribunal venezolano ha condenado a la Compañía norteamericana de los asfaltos al pago de una multa de 1.000.000 de libras, por haber prestado ayuda al general Matos en su rebelión, y representando dicha cantidad los gastos que ocasionó el sofocar aquel intento revolucionario.
Francia y Alemania
París.—«Le Petit Parisien» dice, con referencia a noticias procedentes de Narbonne, que el príncipe de Balow habló largamente en Swinemunde con el ministro ruso Ivoliski acerca de las relaciones franco-alemanas con referencia a la cuestión de Marruecos.
Dijo el canciller que si bien no era posible por ahora pensar en modificar el acta de Algeiras, nada se opone a que la política de Alemania se oriente de la manera que pueda favorecer mejor y más eficazmente la acción de los franceses.
El «Daily Post» de Birmingham dice saber que Alemania no hará nada absolutamente para dificultar la acción de Francia y de España en Marruecos.
Los coreanos
París.—De Seúl comunican que después de un vivísimo combate que han librado contra el pueblo y un grupo de soldados de Corea, se han apoderado los japoneses de la isla de Kangwá.
El desarme
París.—Dicen de la Haya que en la sesión plenaria que celebrará mañana la Conferencia de la Paz se dará lectura a un mensaje consignando el deseo de que sean limitados los armamentos de las naciones, pero sin dar lugar a debate ninguno, lo cual significa el abandono puro y simple del proyectado desarme.
Huelga terminada
Londres.—De Belfast comunican a última hora que ha terminado por fin la huelga que sostenían los obreros de aquella ciudad, quienes reanudan mañana mismo el trabajo, quedando restablecido por completo el orden.
Bolsin
Interior, 81/60.
Amortizable, 100/80.
Francos, 14/00.
Libras, 28/67.
Huelga general en Alcoy
Alcoy.—Debido a la intransigente actitud de los patronos, se ha declarado la huelga general en los oficios del arte fabril en lana.
La huelga ha principiado hoy, sin que ocurrieran incidentes.
Después de haberse vistumbreado en días anteriores la posibilidad de solucionar la huelga, ha empeorado de nuevo la situación. —Corresponsal.

Sólo quedaron los consules y los agentes navieros.
En Fez están guardadas por las tropas las legaciones y viviendas de los europeos.
Ha producido gran alarma el hecho de ver reforzar la guardia de askaris, creyéndose que venían las kabilas.
Pasajeros llegados en el vapor «España» dicen que ayer bombardeaban la plaza los cruceros franceses.
Resultaron tres franceses muertos junto a las murallas.
En Casablanca los grajos se ciernen sobre los cadáveres de los últimos combates.
La vía férrea de las canteras, las grúas y las máquinas han quedado destruidas y desordenada la tierra por las bombas de melinita de los franceses.
El santuario del patrón de Casablanca ha quedado destruido.
Salió el «Galilea» para bombardear.
De Mazagán salió un buque francés con dirección a Mogador para defender a los europeos de la horda de fanáticos cercana a la plaza.
Ha sido nombrado jefe de la escuadrilla española el comandante del «Alvaro de Bazán».
Ha circulado el rumor de que en plazo brevísimo serán fustigados los franceses que tomaron parte en el saqueo durante los sucesos.
La conducta de los españoles, fué correctísima, por lo que se les tributan grandes elogios.
Ayer hubo un pequeño tiroteo, tomando parte las ametralladoras españolas emplazadas en la línea de un español en posición muy estratégica.
Se nota en Casablanca el encarecimiento de comestibles.
Terminó el desembarco de los soldados españoles, regresando a Cádiz el «Ciudad de Oádiz».
Las tropas españolas quedan bien pertrechadas lo menos para dos meses, con un millón de cartuchos.
Los soldados fraternizaban con los paisanos.
París.—«Le Matin» dice que el comandante de las fuerzas españolas, Santa Olla, celebró una entrevista con el general Drude, no tomando en consideración las indicaciones de éste respecto al empleo de las fuerzas españolas en Casablanca.
El jefe militar español dijo a Drude que las fuerzas españolas sólo estaban para garantizar el establecimiento de la policía, según lo convenido en la Conferencia de Algeiras.
Dice el periódico francés que la actitud de los españoles ha sido objeto de quejas, pero que no se dan obediencia a instrucciones del gobierno español.
Buques en peligro
Coruña.—El vapor «Amboage» que regresaba del Ferrol conduciendo turistas, que venían de una romería, fué abordado en el puerto por el buque pesquero «Boadilla», arbiéndole una gran brecha.
Los excursionistas, presa de gran pánico, querían arrojarse al mar.
Se impuso la tripulación evitando posibles desgracias.
Viaje de Canalejas
Ferrol.—El Sr. Canalejas ha quedado encantado de la belleza de Galicia.
Dícese que se propone adquirir una casa de campo en los alrededores de esta población.
Hoy almorzó con el general Moreno y otras personalidades, entre las que figuraba el Sr. Peris Mencheta.
Visitó después el arsenal y por la noche asistió al teatro donde se celebró en su honor un banquete de 200 cubiertos.
Mañana habrá recepción en el Ayuntamiento.
Después visitará los barcos de guerra.
Los señores Francos Rodríguez, Saint-Aubin, conde de Pinofel, Gómez de Llerena y Muñoz, alaban el entusiasmo de Galicia y el de los ferrolanos en especial.
El terrorismo
Barcelona.—Ha ingresado en la cárcel, por disposición del juez especial que instruye el sumario sobre los atentados terroristas, un sujeto apodado «Pepet de Santa Crou», quedando incomunicado.
Mitin obrero
Alcoy.—Los obreros de las fábricas declaradas en huelga han celebrado un mitin, acordando seguir en huelga hasta lograr que los selfatineros consigan sean aceptadas las tarifas convenidas en 1906.
Tómense grandes precauciones en espera de los sucesos que puedan ocurrir.
Se espera la llegada de un escuadrón de caballería procedente de Valencia.
Los huelguistas se muestran por ahora en actitud pacífica.
Robo en una iglesia
Salamanca.—En la iglesia de Alberia entraron ladrones, llevándose el cáliz, la patena, dos copas de gran valor y la custodia que pesa cinco kilos.
Los ladrones no han sido detenidos.
Fiestas
Burgos.—Existe gran animación en los festejos.
Hoy han llegado los diestros Platerito, Flores y Galito que han de tomar parte en la novillada del domingo.
Málaga.—La iluminación de la calle de Larios resulta espléndida.
Llegaron en los trenes botijos más de 2.000 forasteros.
Explosión
París.—Se reciben más detalles de la explosión ocurrida en Doomitz.
Se encontraron 15 muertos carbonizados y mutilados.
La fábrica ha quedado reducida a un montón de escombros.
Han quedado sin albergue 900 familias.
Los heridos se calculan en más de 60.
Consejo de ministros
Se ha celebrado Consejo, asistiendo sólo cinco ministros, que son los que se hallan en Madrid.
El Consejo terminó a las siete.
Se le pidió al Sr. Osma que resolviera los asuntos de Hacienda pendientes.
Dícese que se trató también de lo ocurrido en Casablanca al no poder desem-

CREDIT LYONNAIS
Cambios facilitados por la agencia de Valencia
Madrid 16 a las 17.00.
Interior 4.º 81/70
Amortizable 5.º 100/80
Bonos del Tesoro 5.º 00/00
Acciones Banco España 00/00
Acciones Tabacalera 40/00
Cambios París 114/00
Cambios Londres 28/67
Barcelona 16 a las 15.43.
Interior 4.º 81/55
Amortizable 5.º 00/00
Bonos del Tesoro 5.º 00/00
Acciones Banco España 00/00
Acciones Tabacalera 40/00
Cambios París 114/00
Cambios Londres 28/67

La Novela Ilustrada
Una novela completa todas las semanas
Por 35 céntimos
Todas las semanas se publicará un volumen en 4.º mayor, de 112 páginas, a dos columnas, ilustrado con hermosos grabados, encuadrado en artística cubierta a dos tintas, cosido, con las hojas cortadas, a punto de leer.
35 céntimos cada novela!
El libro más barato del mundo.
Cuatro novelas al mes, enviadas al domicilio del suscriptor, 1.50 ptas.
Podrá «La Novela Ilustrada» en todas las librerías y puestos de venta de periódicos.
Se ha puesto a la venta.
LA SABELLI
por Gilberto Agustini
Servicio a domicilio
En la sucursal de «La Novela Ilustrada», calle de Adresadors, 2, bajo, se admiten suscripciones para servir a domicilio.
PRECIOS.—Por semanas, 35 céntimos.—Por meses, 1.50 ptas.

Kiosco Nuevo
CALE DE ADRESADORS, 2
Entre las calles de Graoia y Escolano
Venta de diarios y postales de todas clases
Despacho al por mayor y al detall de
Grasa de caballo
Por medio de los cupones que se dan en este kiosco por todo lo que se compra, se adquieren GRANDES REGALOS
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Dr. Aguilar Jordán
Reconocimiento de nodrizas y análisis de leche. Vacunaciones. Pediatría. Medicina.
Todos los días de 8 a 10 y de 6 a 8
CONSULTORIO GRATUITO
de niños de pecho, sábados de 9 a 11.
Paseual y Gensís, 22

Consultorio Grifol
ENFERMEDADES SECRETAS
Y DE LA MATRIX
GABINETE DE ELECTROTERRAPIA
Santa Teresa 21, pral.
Consulta: de 10 a 14 y de 19 a 21

VENEREO-SIFILIS PURGACIONES
El antiguo médico especialista D. J. Luis Lazo y Morón garantiza la curación en 10 a 12 días, de purgaciones, gota militar, diéreas, orina, etcétera.
Dirigirse a la acreditada
Clínica madrileña
calle del EMPEDRADO, 5, pral. (entrando por la calle de las Barcas).
HORAS: de 11 a 12 mañana y 4 a 5, 2 ptas. de 9 a 11 id. y 6 a 9 noche, 1 pta.
Muy reservada, de 5 a 6 tarde, 5 ptas.
Todos los días aunque sean festivos.

Sordos
En 300 casos, 300 curas desordenadas, ruidos y zumbidos oídos. Maravillosa. «Surdité» Thompson, 4 pesetas.—Brito filjo sin molestias. Venta: Droguería, Mercado, 71. Consulta gratis en Valencia, en la oficina, San Vicente, 102.

LOECHES

La Margarita

Agua mineral natural Purgante y Curativa de los eczemas, herpes, seborrea, sarna, erisipela y en general, LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. Insubstituable en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende el agua a granel, sino en botellitas con los corchos sellados.—Madrid, Jardines, 15. Más de medio siglo de uso universal en bebidas y baños

PETROLEO GAL PARA EL PELO

Contiene en el acto la caída del pelo y fortalece su raíz; desinfecta y limpia la cabeza disolviendo la caspa; perfuma y suaviza el cabello facilitando el peinado, y cura la calvicie, la pelada y demás enfermedades parasitarias del cuero cabelludo

GAL

Un certificado del Laboratorio Municipal de Madrid, que acompaña a los frascos, garantiza que el Petroleo Gal es absolutamente inofensivo y no puede inflamarse. Premiado con medallas de oro en las Exposiciones de Higiene de París y Londres. Desconfiarse de las imitaciones.



LA MARAVILLA CURATIVA DEL DR. HUMPHREYS.

(HAMAMELIS VIRGINICA) Medicamento de fórmula conocida e indicada en cada frasco.

Contra las almorranas, hemorroides, quemaduras, heridas, reumatismo, llagas, enfermedades de la piel, etc.

PRECIOS

En pomada... ptas. 175 ptes.
En líquido... 2 botella.

Depósito general para España: ALFREDO RIERA E HIJOS (nombre registrado) Náples, 166, BARCELONA.

Se da gratis a quien lo pida el Manual completo del Dr. Humphreys. De venta en Valencia: G. Contat y C., plaza del Mercado, 72.—Almazora: Manuel Doñicich, Mayor, 8.—Alcira: Boda Hermanos, plaza Emilio Castelar, 51.—Burriana: Genesto Monfort, farmacia.—Cullera: Juan Bautista Guardiola, Acequia, 42.

PURGACIONES VENEREO y SIFILIS

DURACIÓN pronta, económica y garantizada, usando las acreditadas medicinas del DR. PARIS de Madrid, que se venden en Valencia en la droguería

Calle del Mar, núm. 49, esquina á la de Avellanias

Purgaciones cuando son recientes se curan en 3 á 10 días, comprando una caja de GLOBULOS DORES, vale 3'50 pesetas. antiguas, se curan muy pronto, comprando una caja de PERLAS VERDES, vale 4 pesetas.

Gota militar se cura en varios días, comprando un frasco INYECCIÓN YORK, vale 3'50 ptes. de la ORINA y PURGACIONES dolorosas, se curan en 48 horas, comprando un frasco de S. NDALE ALEMAN, vale 3'50 pesetas.

Sífilis Toda persona que la haya padecido y note alguna nueva manifestación, compre un frasco de GLOBULILLOS BRINK y quedará bien, vale 3 pesetas.

Impotencia se cura perfectamente en quince días á un mes, pida SELLOS PARIS, vale 7 pesetas.

Ladillas La persona que las tenga quedará limpio de ellas en el acto, comprando un frasco de MATALADILLAS TORRES, vale 1'50 pesetas.

PRESERVATIVOS DE GOMA Los mejores, ános, elegantes y fuertes, se venden en esta casa. Abierto de 9 de la mañana á 10 de la noche.

36 modelos diferentes, tipo especial AZORAZADO DE GOMA. Desde 30 céntimos uno en adelante.

Casa única "LA INGLESA" calle del Mar, 49, Valencia

NOTA: Las medicinas y preservativos se remiten por correo á todos los pueblos de la provincia, á quien envíe su importe en sellos de 0'15 más céntimos para certificado.

VIAJES POR MAR

Sal efervescente Comera.—Infalible contra el MAREO, neuralgias y dolores nerviosos.—Cuatro pesetas frasco. B. Abascal y Compañía, Mercado, 2, Valencia.—Farmacia de Cotorruello, calle Calippos, Cartagena.

Río Juanes, Buñol

Término de Yátova

El mejor punto higiénico y más barato para veraneantes. Su dueño, José Pallás, ha introducido grandes reformas en el local, habiendo habitaciones bien arregladas para todas las clases. Informes en Valencia: Relojería Vinda de Real, calle de la Sangre y su dueño, José Pallás, Río Juanes Buñol.

Vapores de los señores Ibarra y S. A LA CONSIGRACION DE

VIUDA E HIJOS DE NOGUER

Calle de Colón, 83, entresuelo y Grao, Misola, 8

Salida rápida con salida de este puerto todos los días para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todas las Comarcas directas para Barcelona.

Servicio corriente con salidas de este puerto los miércoles para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos, Cete y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Servicio rapidísimo con salida de este puerto todos los días para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos de ambos «servicios».

VAPORES TRASATLANTICOS

de Pinillos, Izquierdo y Compañía



El día 3 de Septiembre próximo fijamente saldrá de este puerto el magnífico vapor

CATALINA

con escala en San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

Admite carga y pasaje para dichos puntos. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 82, teléfono núm. 426.

Informarán en el Grao: La Roda Hermanos, Contramuelle, núm. 4, teléfono 1.024.

La Maravilla del Campo

Es tan eficaz contra la calvicie y caída de cabello que seguramente no existe igual en el mundo. En dos años de práctica en mi establecimiento me he convencido de ello, porque en treinta días de su aplicación, he conseguido hacer crecer el cabello. A cuantos tengan verdadero interés en curar la calvicie ó preservarse de ella, pueden pedir el prospecto en el que verán atestigüado de manera evidente que ofrece.

De venta en farmacias, droguerías, perfumerías y en casa de su autor, Rafael Ramos, peluquería de Aragón, Camino del Grao,

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

(Antes A. Pólich y C.ª, S.ª en C.)
LINEA DE LAS ANTILLAS para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Habana, Cárdenas, Santiago de Cuba, Oñatefagos y Santo Domingo.
Saldrá de este puerto el 17 Agosto el vapor

Puerto Rico

Admite carga y pasaje para dichos puntos. Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Valencia, PEDRO LLORCA, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16, teléfono 217.—En el Grao, Vinda de Millara y Sans, Contramuelle, 19.

La más alta tasación

Compra-venta mercantil

"La Moderna"

Calle de Cubells, núm. 1

Es la que más conviene, por su alta tasación. Ropas, muebles, alhajas, pianos, etc.

El día 15 y sucesivos, almoneda.

Cubells, 1, 'La Moderna'

¡Abajo la Solidaridad!

¡Mueran los chinches!

—Que cómo se consigue esto?
—Usando el «Tuge du Punaiser», que se vende en la calle de la Tapinería, 18 y principales droguerías.

Adria

Compañía Real Húngara DE NAVEGACION MARITIMA

Servicio rápido para Marsella directo



Salida todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Mesina, Egipto, Catania, Bari, Trieste y Fiume.

Comaratos cómodos y excelente mesa. Se expiden billetes de ida y vuelta á precios reducidos, valores 90 días.

Billetes combinados por la línea Norddeutscher Lloyd para Islas Filipinas, Cuba, puertos de América del Norte y Sur, á precios económicos.

Consignatario, Alberto Ries.

Para billetes y tarifas de flete, dirigirse al agente en el Grao D. Juan B. López, Muelle, 2.

Vinos y aceites superiores

Vinos desde cinco reales decilitro hasta 20 reales; aceites: sésame 8 reales arroba, hasta 66 pesetas.

Camino Burjassot, 27, Campanar, Valencia.

Se vende una alquería en el poblado de Nazaret, orilla de los Desamparados, 88, con muebles ó sin ellos. Informarán en Valencia, calle del Mar, 24, peluquería.

Se alquila un local con fuerza de vapor y varios tornos para madera. Razón, Tenerías, 1.

Dinero

Se colocan cantidades prestadas sobre acciones, quites, usufructos, etc., al interés convencional del Estado y otras garantías. Compraventa y administración de toda clase de bienes muebles y inmuebles.

Para Londres

El vapor El Henri Gertinger saldrá el día 17 de Agosto.

Para Glasgow El vapor Opal saldrá el día 17 de Agosto.

Para Liverpool El vapor El Venes saldrá el día 17 de Agosto.

Consignatarios: D. Alberto Ries, Colón, 72, bajo.

Vapores de los señores Ibarra y Compañía, Sociedad en Comandita, Sevilla.

Nueva Línea con salida semanal. SERVICIO RAPIDISIMO El vapor Itálico saldrá el día 17 del actual para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño», á primas muy reducidas.

Consignatarios: Vinda é hijos de Nogués, calle de Colón, 83, entresuelo, Valencia y Muel, 6, Grao.

Para Avilés y Gijón directo El vapor Juan cargará el día 17 de Agosto.

Consignatarios: Andrés Guardiola, Colón, 34. Informarán en el Grao: Vinda de Millara y Sans, Contramuelle, 19.

DINERO

económico, se facilita á militares, empleados, comerciantes y propietarios. Se facilita en hipotecas, desde el 4 1/2 por 100. Hay para vender casas en la capital, chalets y casas de recreo con jardines, huertos de zanajos, masías y solares. Además se consigue de la compra-venta de todas las clases de fincas y colonización de capitales con verdadera garantía, que producen de 15 á 20 pesetas al mes cada mil pesetas.

Dará razón, el corredor F. Carbonell, calle de la Tránsito, 4, primero.

Almoneda

El día 19 y siguientes del presente se hará almoneda de todos los objetos de plazo vencido, en la casa de préstamos de la calle de Arocas, 4 y Carniceros, 18. Aviso á los interesados. Hay varios aparatos para electricidad.

DINERO

á comerciantes, industriales y propietarios. Intereses desde el 5 por 100 anual. Compraventa y administración de toda clase de fincas. Anticipos de rentas. Comisiones más módicas que ninguna otra casa. Operaciones rápidas. Despacho reservado.

Razón, Colón, 88, bajo, derecha, de 10 á 1 y de 4 á 7. Teléfono núm. 580.

Se venden

tres barriles de 50 decilitros de cebida para aguardientes. Razón, Serranos, 30, cafetín.

Barberos

Haice falta ayudante para sábados y domingos. Plaza de Tetuan, 5, bajo.

Pérdida

de un perro de cazar, melado oscuro, pecho blanco, cara lomo canoso. Responde por «Durbat». Se gratificará á quien lo presente en la calle de Pi y Margall, 74, bajo.

Pérdida

Se ruega á la persona que se haya encontrado un par de presa, color tigre, que se perdió el martes, en Paraiso fábrica de acordeones de los hijos de Clemente García, si quien lo presente en dicho sitio se le gratificará.

Las aguas de Masamagrell

Aviso al público

Zurradores, donde para el mismo ordinario. El agua se servirá en garrafas de 16 litros, al precio de 60 céntimos y 2 ptes. la garrafa, en la posada y 60 céntimos á domicilio. El que no quiera garrafa que tenga donde vaciarla.

El manantial permanente se encuentra en casa Gaspar Sanchis, calle del Horno, 5, Masamagrell.

Con el fin de que el público pueda beberse todos los días fresca el agua estomacal de Masamagrell, desde el día de hoy en adelante, la servirá el mismo ordinario, de modo que el que la quiera usar, no tiene más que presentar las señas de su domicilio, con un papel escrito, bien sea en esta redacción, en la plaza de Santa Catalina y antigua casa de pastas catalanas y en la calle de Serranos, ultramarinos de San Vicente, de Fausto Monterde, en la tienda de ultramarinos de Ramón Cortés, calle del Torno del Hospital, 11 y Triador, 7 y en la posada de la Muela, calle de...

J. PRAT

COLON, 7

Gran fábrica de lunas, cristales biselados y rabados de todas clases y figuras á precios sumamente económicos.

COLON, 7

LA EDITORIAL ESPANOLA-AMERICANA.-OLMO, 4.-MADRID

Sucursal en Valencia: Adresadors, 2, bajo

LA NOVELA ILUSTRADA

Semanalmente publicará un volumen en 4.º mayor, de 112 páginas, con hermosos grabados, encuadernado en artísticas cubiertas á dos tintas.

35 CENTIMOS CADA NOVELA

Para el Servicio á domicilio dirigirse á la sucursal, Gracia, 52, bajo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

SEMANAL, 0'35

MENSUAL, 1'50

Todos los pedidos á Adresadors, 2, bajo.-VALENCIA

NOVISIMA GEOGRAFIA UNIVERSAL

de ONESINO y ELISEO RECLUS

Traducción y prólogo de D. VICENTE BLASCO IBÁÑEZ

Cinco volúmenes en 4.º, de más de 500 páginas cada uno.

Mil grabados y numerosos mapas en colores.

Se sirven cuadernos á 50 céntimos.

Un tomo en rústica, 4 ptes.; Id. en tela, 5.

DE VENTA: En las librerías y kioscos de periódicos.

Los pedidos á la Sucursal Adresadors, 2, bajo.-Valencia

La Ciencia para todos

MANUALES CIENTIFICOS, LITERARIOS y ARTISTICOS

Historia de Europa. Con 160 retratos, 8 mapas y vistas de monumentos.

El mundo de los microbios. Agricultura científica.

La máquina de la vida. (No.º ones de Biología).

Lo que dicen las piedras. (No.º ones de Geología).

Las maravillas del cuerpo humano. (No.º ones de Fisiología)

La vida íntima de los romanos

El mundo subterráneo. La navegación aérea. El mundo de los átomos. El lago y sus misterios. El Polo ártico. Historia de la plátano. Historia de la escritura. Historia de la literatura antigua. Historia de la literatura moderna. Historia de la música. Historia de la civilización del

Ilustrados todos ellos con numerosos grabados Precio: una peseta volumen, encuadernado Se venden en todas las librerías y kioscos de periódicos. Los pedidos á la Sucursal, Adresadors, 2, bajo, Valencia.